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CORPORACIÓN MUNICIPAL CANTÓN CENTRAL ALAJUELA 
ACTA EXTRAORDINARIA No. 10-2023 

 
Sesión Extraordinaria N.º 10-2023, celebrada por esta Corporación del Cantón Central de 

Alajuela, a las dieciocho horas con doce minutos del día jueves 25 de mayo del 2023, en la 
TEATRO MUNICIPAL DE ALAJUELA, contando con la siguiente asistencia COMPROBACIÓN DE 

QUORUM E INICIO DE SESIÓN: 
 

DIRECTORIO MUNICIPAL 
 

  FRACCIÓN 

Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra.  PRESIDENTE  

 

INDEPENDIENTE 

Licda. Kathia Marcela Guzmán Cerdas VICEPRESIDENTA   P. UNIDAD SOCIAL 

CRISTIANA 

 
JEFATURAS DE FRACCIÓN 

 

Nombre Partido 

Sr. Gleen Andrés Rojas Morales P. LIBERACIÓN NACIONAL 

M.Ed. Guillermo Chanto Araya P. UNIDAD SOCIAL CRISTIANA  

MSc. Leonardo García Molina  P. ACCIÓN CIUDADANA  

Licda. Ana Patricia Guillén Campos P. DESPERTAR ALAJUELENSE 

MAE. German Vinicio Aguilar Solano P. REPUBLICANO SOCIAL CRISTIANO 

Licda. Diana Isabel Fernández Monge P. NUEVA REPÚBLICA  

 

REGIDORES PROPIETARIOS 
 

Nombre 

MSc. Alonso Castillo Blandino  

Licda. María Cecilia Eduarte Segura 

Sra. Mercedes Gutiérrez Carvajal  

Licda. Waizaan Blanca Hin Herrera  

Licda. Selma Alarcón Fonseca  

 
REGIDORES SUPLENTES 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Nombre 

Lic. Sócrates Rojas Hernández  

Dra. Leila Francini Mondragón Solórzano  

Lic. Pablo José Villalobos Argüello  

Sra. María Balkis Lara Cazorla 

Sra. María Isabel Brenes Ugalde  

MSc. Cristopher Montero Jiménez OFICIALIDAD 

Licda. Ana Patricia Barrantes Mora   

Dr. Víctor Alberto Cubero Barrantes 

Lic. Eliécer Solórzano Salas  
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SÍNDICOS MUNICIPALES PRESENTES 
PROPIETARIOS Y SUPLENTES 

 

 Nombre Distrito 

1 Jorge Arturo Campos Ugalde Primero 

 María Elena Segura Eduarte  

2 Luis Porfirio Campos Porras San José  

 Xinia María Agüero   

3 Marvin Alberto Mora Bolaños Carrizal 

 Xinia Rojas Carvajal  

4 Arístides Montero Morales  San Antonio  

 Raquel Villalobos Venegas   

5 Ligia María Jiménez Calvo La Guácima  

 Álvaro Arroyo Oviedo  

6 Luis Emilio Hernández León San Isidro  

 María Luisa Valverde  

7 María Alexandra Sibaja Morera Sabanilla  

 Jorge Antonio Borloz Molina  

8 Marvin Venegas Meléndez  San Rafael  

 Cristina Alejandra Blanco Brenes  

9 Eder Francisco Hernández Ulloa Río Segundo  

 Sonia Padilla Salas  

10 José Antonio Barrantes Sánchez Desamparados 

 Cynthia Villalta Alfaro  

11 Manuel Ángel Madrigal Campos Turrúcares  

 Ana Lorena Mejía Campos  

12 Mario Miranda Huertas  Tambor  

 Kattia María López Román  

13 María Celina Castillo González La Garita  

 Randall Guillermo Salgado Campos   

14 Anais Paniagua Sánchez Sarapiquí 

 Donal Morera Esquivel  

 

ALCALDE MUNICIPAL 
 

Lic. Humberto Soto Herrera. 
 

PRIMERA VICEALCALDESA MUNICIPAL 
 

Licda. Sofía Marcela González Barquero. 
 

SEGUNDO VICEALCALDE MUNICIPAL 
 

MSc. Alonso Luna Alfaro 

 
SECRETARIA DEL CONCEJO  

 
Licda. María del Pilar Muñoz Alvarado.    
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UJIER 
Sra. Dania Muñoz Mejía.  

 
SECRETARIA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

 
Sra. Maureen Calvo Jiménez. 

 
ASESORA DE ALCALDÍA MUNICIPAL 

 
Sra. Kattia Cascante Ulloa. 

 
CONFORME EL ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO, CAPÍTULO TERCERO DE LA SESIÓN 

ORDINARIA N.º 14-2023 DEL DÍA LUNES 03 DE ABRIL DEL 2023, EL ARTÍCULO 
DÉCIMONOVENO, CAPÍTULO SÉTIMO DE LA SESIÓN ORDINARIA N.º 17-2023 DEL 

DÍA MARTES 25 DE ABRIL DEL 2023 Y EL ARTÍCULO PRIMERO, CAPÍTULO DÉCIMO DE 

LA SESIÓN ORDINARIA N.º 21-2023 DEL DÍA MARTES 23 DE MAYO DEL 2023 
 

CAPÍTULO I. ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 

ARTÍCULO PRIMERO POR ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PARA CONOCER MOCIÓN, 
OBTIENE ONCE VOTOS POSITIVOS. DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
Moción suscrita por el Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra. “CONSIDERANDO QUE: La 

necesidad de subsanar la agenda del día de hoy.  
POR TANTO, PROPONEMOS: -Modificar el art 1, cap X de la Sesión Ordinaria 21-2023 del 23 

de mayo del 2023. -Sustituye el cap II por el programa adjunto.  
SE RESUELVE APROBAR LA MOCIÓN. OBTIENE ONCE VOTOS POSITIVOS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

CAPÍTULO II. INVOCACIÓN 

 
ARTÍCULO PRIMERO Se procede a realizar la invocación:  

 
 

CAPÍTULO III. RECIBIMIENTO DELEGACIÓN LAHR 

 
SR. JOSÉ MARTINEZ RUEDA MAESTRO DE CEREMONIAS  

Muchísimas gracias, señor presidente municipal, muy buenas noches a todos a esta velada 
sesión solemne, que estamos celebrando la hermandad entre Alajuela y Lahr para dar inicio a 

este protocolo sumamente simbólico para nosotros, queremos escuchar, pues propiamente las 
palabras del señor presidente municipal. 



 

 

 

 

 

 

 

4 ACTA EXTRAORDINARIA 10-2023, 25 MAY 2023 
 

 

SR. RANDALL BARQUERO PIEDRA, PRESIDENTE MUNICIPAL 
Buenas noches bienvenidos a Alajuela bienvenidos todos muy buenas noches, se dice que un 

amigo es un tesoro, un regalo que nos hacemos a nosotros mismos, la confianza, la honestidad 
y la autenticidad, es algo que compartimos mutuamente con un amigo de verdad, la amistad es 

una complicidad en la que el lenguaje no son solo palabras, sino significados, por lo general nos 
hacemos amigos de personas con las que compartimos intereses y que con el paso del tiempo 

surge el afecto como el que nos embarga hoy con su visita, tener un amigo o una amiga, es 
sentirse amado, acogido, acompañado, aunque sea espiritualmente porque se encuentra a 9325 

km de distancia al otro lado del Atlántico, quien posee un tesoro, lo cuida, lo guarda lo protege, 
así es nuestra amistad, que Dios bendiga a Lahr, Dios bendiga Alajuela, Dios bendiga a Alemania, 

Dios bendiga a Costa Rica y nos bendiga a todos. 
 

SR. JOSÉ MARTINEZ RUEDA MAESTRO DE CEREMONIAS  
Don Randall, muchas gracias y a la intérprete, que para puedes hacerlo correctamente ahora 

consultar es un hombre, para mencionarlo a todos ustedes a continuación, y para deleite de 

todos los presentes, tenemos la oportunidad de gozar, de disfrutar de un acto cultural, que está 
compuesto por cuatro intervenciones en primera instancia tenemos con nosotros al Grupo 

encanto Alajuelense, que estará en este escenario compartiendo con nosotros dos temas 
musicales, dos coreografías, una de folklore costarricense y otra que ya le ya les contaré, es un 

poco común para nosotros, pero aunque el ritmo pueda ser conocido en muchos lugares, la 
forma de bailarlo solo existe aquí, su en criollo, muy bien, entonces parece que este servidor ha 

invertido el orden y en primera instancia vamos a tener a dos docentes del conservatorio 
municipal de Alajuela, que van a interpretar en vivo, dos temas musicales para los aquí 

presentes. 
 

ACTO CULTURAL  
Muy buenas noches muy honrado de estar aquí esta noche, en esta actividad tan solemne, vamos 

a interpretar una canción tradicional de Alajuela como es esta preciosísima canción del Maestro 
Ernesto Alfaro, que hace una alusión a las tardes preciosas, que se ven aquí en Alajuela, “Tardes 

de Alajuela” 

 
SR. JOSÉ MARTINEZ RUEDA MAESTRO DE CEREMONIAS  

A continuación, podemos disfrutar también del mensaje que tiene para nosotros el señor Alcalde 
de Lahr y a él le cedo el micrófono. 

 
SR. ALCALDE MARKUS IBERT, ALCALDE LAHR  

Estimados, señor presidente del Concejo, Randall Baquero, honorables miembros del Concejo 
Municipal, estimado señor Alcalde Humberto Soto Herrera, estimado señor, señora vice Alcaldesa 

Sofía González Baquero, estimado señor Alonso Luna Alfaro, muy estimados, invitados 
especiales, estimado público presente y en las redes sociales, es un gran honor para mí volver 

a ser su invitado hoy, tras mi visita del año pasado, este año me acompaña numerosos 
ciudadanos de la Lahr, algunos son el cónsul honorario Juan Llombart,  el ex alcalde y ciudadano 

de honor, DR. Wolfgang G  Müller,  y la Presidenta de la Asociación Alajuela, la Marlies Lombart, 
igual aquí son miembros del Concejo Municipal de Lahr, SR. Eberhard Roth,  Sra. Diana Frei, 

Sra. Nguyen Sr. Regina Sittler, están muy contentos de conocer a Alajuela  y Costa Rica, aquí 

pueden ver en persona lo que ya hemos logrado y puesto en práctica, gracias al vivo y 
comprometido el mandamiento entre nuestras ciudades,  estamos muy impresionados de la 

gente aquí de Costa Rica, de Alajuela, que son muy amables, de la de la naturaleza, de cómo 
está la vida aquí y hemos aprendido el pura vida y de todo, de todo, que hemos tenido en esa 

semana, ya el año pasado mantuvimos un intenso intercambio sobre ese tema, me alegro y 
agradezco que queramos profundizar y desarrollar junto este mandamiento, en eso estamos de 

acuerdo, es por ello que me gustaría aprovechar esta oportunidad para contarles algunos 
desarrollos actuales desde Lahr. 
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Desagraciadamente un acontecimiento sigue ensombreciendo la situación de Europa, desde hace 
más de un año se libra una guerra en suelo europeo, la guerra de agresión de Rusia contra 

Ucrania, contraria al derecho internacional, está provocando un sufrimiento inconmensurable a 
millones de personas al mismo tiempo, la agresión del Gobierno ruso también se dirige contra 

el orden democrático liberal en Europa, que se caracteriza por la apertura y las oportunidades 
de desarrollo, esa guerra también nos enfrenta en enormes tareas pero me pone muy contento 

y orgulloso, vea que la sociedad de nuestra ciudad puede superar este desafío , Contamos con 
una historia de casi 30 años de integración y éxito para los alemanes procedentes de Rusia en 

Lahr viven unos 10000 repatriados alemanes, alrededor de la quinta parte de la población de 
nuestra ciudad, esos son Alemanes que fueron hace muchísimos años a Rusia y después de la 

caída de muro 1989, regresaron a Lahr, ahora muchos refugiados de guerra ucranios han venido 
y vienen y puede ir bien, pero desde el principio confiamos en que esa guerra no habría una 

grieta en nuestra sociedad y tuvimos razón en confiar estamos viviendo que la sociedad civil de 
Lahr  está profundamente comprometida con las personas que buscan refugio en nuestra ciudad. 

 Aquí algunos ejemplos, más de  700 personas han llegado aquí de este comienzo de la guerra, 

casi todos ellas han sido acogidas por particulares, el círculo de amigos de los refugiados ayuda 
a esas personas a encontrar un nuevo hogar en Lahr, hace poco se ha fundado la asociación 

juntos somos Europa esta asociación organiza, transporte de ayuda, entre otros, a la ciudad de 
Kalush, en el oeste de Ucrania y el gobierno municipal apoya las iniciativas privadas por ejemplo, 

estableciendo contactos, remitiendo las consultas a la oficina correspondiente y organizando el 
alojamiento, también hay problemas en ese tema parecido, como los refugiados de Venezuela 

en Latinoamérica son problemas de aceptación de los gastos y del alojamiento. 
Estoy sumamente agradecido por este gran compromiso, de sociedad en la ciudad de la todo 

juntos esperamos que la paz vuelva por fin a Europa, el gran compromiso voluntario, demuestra 
que la ciudadanía de Lahr, se caracteriza por formar una comunidad urbana viva y solidaria una 

comunidad así, necesita lugares de encuentro, el corazón de Lahr ese centro de nuestra ciudad. 
En las ciudades en Europa son orientadas al centro, allí están la iglesia, el ayuntamiento, 

restaurante y compras. Sin embargo, este espacio tan céntrico está sujeto a cambios, el 
comercio minorista sigue siendo importante, pero hay nuevas cuestiones que son cada vez más 

importantes, vivienda, cultura, gastronomía, espacios verdes, educación y espacios de 

encuentro. 
Queremos participar activamente en este cambio, para ello estamos indicando una amplia 

alianza, con todos los actores del centro de la ciudad por qué el centro de la ciudad es un tema 
de todos aquí hay tres ejemplos, estamos solicitando a un área de urbanización para que los 

propietarios privados, pero también la ciudad, tengan acceso a ayuda financiera del Gobierno 
federal y del Estado federado de Baden Wurtemberg. 

Estamos desarrollando nuevos formatos, formatos culturales y de eventos y proporcionado 
proporcionando más espacios verdes y juegos acuáticos para aumentar aún más la calidad de 

vida. 
Estimadas Damas y caballeros, la superará pronto el umbral de los 50000 habitantes Lahr está 

creciendo y es una ciudad atractiva pedagogo, lo importante es Lahr no debe ser, sea solo sigue 
siendo una ciudad habitable para nosotros, sino también para las generaciones futuras. 

Es por ello que el Concejo Municipal de Lahr a establecido objetivos ambiciosos para 2040, la 
quiere convertirse en un municipio climáticamente neutral y adaptado a las consecuencias de 

cambio, por eso también Costa Rica para nosotros es un gran modelo a seguir porque tiene casi 

100% energías renovables. 
¿Qué podemos hacer? La planificación municipal para el cambio a un suministro de calefacción 

que es respetuoso con el medio ambiente está llevándose a cabo en este sentido podría de 
desempeñar un papel importante en la energía geotérmica en cuanto al suministro de 

electricidad a ideas en para instalar sistemas fotovoltaicos a gran escala en nuestro distrito y 
estábamos trabajando en la conversión del tráfico, haciendo aún más atractivo el transporte 

público y la bicicleta estimados damas y caballeros, podrían nombrar muchos temas más por 
ejemplo, estamos reforzando la como polo de salud con un nuevo edificio para nuestra clínica y 
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la planificación de un centro médico también estamos reforzando Lahr como puesto educativo, 
el mayor reto en este momento es que dentro de unos años todos los niños de primaria, es decir 

los niños de entre 6 y 10 años, tendrán derecho a un escolarización de jornada completa, aunque 
ya falta no ser personal. 

Quiere mencionar lo que es sobre ambas ciudades, Lahr y Alajuela, hay diferentes áreas donde 
podemos ver la amistad entre ambas ciudades lo que falta Son zonas concretas, con el aviso 

para avisar la amistad con ambas ciudades y alcaldes, tienen la idea de hacer rincón de Alajuela 
en Lahr, aquí puede podemos poner a ATE es una plaza de intercambio y reunirse un rincón, 

una plaza de Lahr en Alajuela  
Estamos juntos en el camino, ese es nuestro objetivo común como elemento importante para, 

profundizar y desarrollar nuestro hermanamiento especial entre Alajuela y Lahr. 
Podemos tratar de todos estos y otros temas en mayor detalle de forma personal, pero antes 

quiero escuchar a los demás participantes de esta reunión  después de todo, lo mejor de nuestro 
intercambio es que podemos aprender unos de otros, por eso estoy muy interesado en saber 

que piensan actualmente aquí en Alajuela, a que retos se enfrenta la política y que soluciones 

encuentran ustedes estoy seguro de que me llevare muy buenas ideas de regreso a Lahr muchas 
gracias lo que falta es que gane la  Liga hoy.  

 
SR. JOSÉ MARTÍNEZ RUEDA, MAESTRO DE CEREMONIAS   

Muchísimas gracias, eran las palabras del señor Alcalde de Lahr a continuación, las palabras de 
una damita muy importante, porque pues en ella se simboliza justamente esta hermandad, con 

ustedes la señora Magness Lumbar. 
 

SRA. MARLIES LLOMBART, PRESIDENTA DEL CÍRCULO DE AMIGOS ALAJUELA 
Saludos al estimado alcalde Humberto Soto Herrera, saludos a la estimada vicealcaldesa, Sofía 

González, estimado presidente municipal Randall Barquero honorable Concejo Municipal en hoy 
en día también algunos alemanes entre ellos estimado señor alcalde Markus Ibert, estimado ex 

alcalde doctor Wolfgang G. Müller,  y su esposa, el que estimados ciudadanos, de Lahr,  queridos 
asistentes y a todos aquellos que nos escuchan de otros, una u otra manera es, una vez más, 

un momento especial y edificante estar aquí entre ustedes y en la hermosa ciudad de Alajuela 

vemos con alegría cómo se está desarrollando la ciudad del mango, Alajuela se ha convertido 
en un hogar para mí y para algunos de nosotros a lo largo de los muchos años de intenso 

contacto, usted y su ciudad son familiares para mí y para muchos de nosotros, el año que viene 
celebramos el 20 aniversario de la Fundación de nuestra asociación, los primeros contactos con 

Costa Rica, sin embargo, ya existían en 1999 en total son 25 años de relaciones con Costa Rica, 
tenemos mucho más en común que estrecharnos la mano para hacernos fotos, nos une una 

serie de proyectos fructíferos y de futuro en los ámbitos social, cultural, educativo y 
medioambiental, nacieron de la comprensión y el afecto, de la necesidad de acercar dos culturas, 

dos mundos, muchas personas a ambos lados del Atlántico, han contribuido a su éxito 
originalmente, los respectivos alcalde, alcaldes como Fabio Molina y Alcalde doctor Wolfgang G. 

Müller y los ayuntamientos de Alajuela y Lahr con el tiempo han contribuido al proyecto el ex 
alcalde Roberto Thompson y la ex alcaldesa Laura Chávez, para quién fue entre otras cosas, el 

evento coral Alajuela canta, muchos jóvenes estelar guardarán para siempre en su memoria y 
en sus corazones recuerdos positivos de este evento, ustedes, los concejales de ambas ciudades 

hermanas, han apoyado muchas decisiones, muchas gracias por ello, otro pilar de apoyo es 

nuestra asociación hermana Socha, con Chely a la cabeza acaba de iniciar un nuevo proyecto, 
el apoyo al internado femenino, al niño con cariño ella y los miembros de nuestro círculo de 

amigos y ciudadanos de Lahr, desean hacer del mundo un lugar mejor y un lugar mejor para 
vivir a través de este tipo de proyectos, esta unidad, esta cohesión nos ha hecho crecer juntos 

y hacernos cada vez cada vez más fuertes muchas gracias por permitirnos esta estar después 
de 7 años con ustedes de nuevo son momentos en los que saltan chispas de entusiasmo en 

nuestro grupo de visitantes, pero también entre su gente, y crecen y se profundizan las 
amistades entre unos y otros también un es en este punto en este punto me gustaría dar las 
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gracias a Ileana Roblero por planificar nuestra estancia también un gracias enorme por el apoyo 
y el acompañamiento a Sofía González, Anahí Torres, en nombre de todo el grupo de visitantes 

nos quedamos sin palabras, estamos todos muy contentos por el excelente trato que nos están 
brindando las llamadas telefónicas y las videoconferencias cómo nos ha enseñado la historia 

reciente no bastan para crear un vínculo más profundo la presencia es esencial muchas gracias 
por la especial y gentil hospitalidad y apoyo en los proyectos al alcalde Humberto Soto a la vice 

alcaldesa Sofía Comensales y Randall Barquero en nombre de ustedes, estimados concejales 
seguimos teniendo grandes esperanzas en nuestros dos apoyo el alcalde Humberto Soto y 

Markus Ibert las puertas a los invitados significa dejar que alguien se acerque y a acerque a ti y 
eso te muestra una gran confianza, que apreciamos mucho muchas gracias y nuestro mayor 

reconocimiento a todos los presentes muchas gracias. Y que gane la Liga. 
 

SR. JOSÉ MARTÍNEZ RUEDA, MAESTRO DE CEREMONIAS   
Muy bien aquí en la escuela todo se sabe. En el parque de los mangos, así que nada más nos 

vamos al parque y antes de que juegue la Liga, ya sabemos si va a ganar no y por supuesto ya 

dijeron que va a ganar, entonces no hay problema damas y caballeros para continuar con este 
acto, tenemos las palabras del señor alcalde de Alajuela, Don Humberto Soto Herrera, para quien 

está el micrófono dispuesto. 
 

LICDA. HUMBERTO SOTO HERRERA, ALCALDE MUNICIPAL  
Buenas noches a todos y todas, en especial al: Sr. Alcalde Markus Ibert, señores Regidores y 

regidoras, señora Marlies Llombart Presidenta del Círculo de Amigos Alajuela – Lahr y su esposo 
cónsul honorario para Costa Rica en Lahr, el señor Juan Lombart; el Doctor Wolfgang G. Müller 

ex alcalde de Lahr, miembros de la sociedad civil de Lahr y funcionarios municipales de Lahr, 
Vicealcaldesa Sofía González Barquero; señor Fabio Molina, ex alcalde y ex diputado de Alajuela; 

Presidente Municipal Randall Barquero Piedra, señores regidores y regidoras, síndicos y síndicas 
propietarios y suplentes y público en general.  

Hoy quiero darle la bienvenida a esta sesión extraordinaria, en donde tenemos el honor de recibir 
a la delegación de Lahr Alemania, ciudad hermana de nuestra querida Alajuela, hermanamiento 

que se formalizó en el año 2006. 

Quiero comentarles que de la ciudad de Lahr y de Alajuela nos separan 9.338 km, pero nos une 
un convenio que se firmó hace 17 años por los señores exs – alcaldes Fabio Molina Rojas y el 

doctor Müller ambos aquí presentes; dicho convenio se firmó un 19 de mayo del 2006, el cual a 
cumplido con el objetivo de:  

Impulsar la amistad y solidaridad entre ambas ciudades y sus ciudadanos, favoreciendo el 
intercambio de experiencias, colaboración recíproca y beneficio mutuo en asuntos de gestión 

municipal, y crear un instrumento de referencia para concebir proyectos de interés recíproco 
entre ambos Gobiernos locales.  

Otro de los puntos importantes de este convenio es el de crear como medio de implementación 
de los planes realizados, un marco referencial destinado a que se realicen las iniciativas entre 

los representantes pares de ambas ciudades, tal es el caso de las políticas públicas 
implementadas entre el señor Alcalde de LAHR Markus Ibert y mi persona como representante 

de los 14 distritos del Cantón Central de Alajuela.  
Estas actividades contribuyen a incrementar las relaciones de colaboración recíproca y de mutuo 

beneficio en esferas, tales como: ciencia, enseñanza, cultura, turismo, deporte y tecnología, lo 

que ha traído como consecuencia el alcance de mayores metas para ambas ciudades. 
Entre los logros de este convenido están:  

Planta de Mejoramiento del Manejo de Aguas Residuales - Villa Bonita – Distrito Alajuela. 
Proyecto Cerramiento Perimetral de las Nacientes - Distrito Río Segundo y Sabanilla. 

Proyecto de Nacientes y Reforestación – Distritos Río Segundo, La Guácima y Sabanilla. 
Proyecto de Educación Ambiental -acerca de la protección del recurso hídrico, donde se logró 

capacitar y sensibilizar, con un equipo de educación didáctico a 78 agentes multiplicadores, los 
cuales reprodujeron estas prácticas en los diferentes ámbitos (grupo de educadores, funcionarios 
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públicos, de diferentes instituciones regionales y miembros de la sociedad civil), impactando a 
un grupo total de 1200 personas.  

Publicación de un libro en español y en alemán, editado por la Universidad Nacional de Costa 
Rica denominado: El viaje de Go – Tica en Costa Rica, en alemán: “Troupfit”. 

 
El libro es una base de trabajo y análisis de los temas de agua, biodiversidad, ecosistemas, 

bosque y cambio climático.  
Es importante destacar el enriquecimiento cultural que ha sido producto de distintos 

intercambios dados entre ambas ciudades, de la firma del convenio como proyecto de 
intercambio estudiantil, de sociedad civil y de equipos de trabajo para la consecución del alcance 

del objetivo de este convenio.  
Este es el símbolo del compromiso de nuestro hermanamiento con la ciudad de LAHR, que se 

evidencia con hechos más que con palabras, teniendo un grato propósito de impulsar y promover 
las políticas públicas nacionales e internacionales entre dos países diferentes, pero con un mismo 

propósito: intercambiar experiencias y saberes para el beneficio de los Lahrenses y los 

Alajuelenses. ¡Gracias Lahr por todo su aporte y cariño para con los y las Alajuelenses! 
 

EN LO CONDUCENTE, SE PRESENTA MOCIÓN DE FONDO Suscrita por el Lic. Humberto Soto 
Herrera, alcalde municipal y el Honorable Concejo Municipal. Avalada por los señores regidores 

MAE. German Vinicio Aguilar Solano, Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra, Licda. Selma Alarcón 
Fonseca, Licda. Ana Patricia Guillén Campos, Licda. Kathia Marcela Guzmán Cerdas, MSc. Alonso 

Castillo Blandino, M.Ed. Guillermo Chanto Araya, Licda. Waizaan Blanca Hin Herrera, Licda. María 
Cecilia Eduarte Segura, Sra. Mercedes Gutiérrez Carvajal y el Sr. Gleen Andrés Rojas Morales. 

“CONSIDERANDO: 1. Que desde el año 2001 se iniciaron importantes e históricos contacto/ 
culturales y un intensivo intercambio amistoso entre la ciudad de Lahr en Alemania y la ciudad 

de Alajuela en Costa Rica. 
2. Que, en el año 2006, dicho hermanamiento entre ambas ciudades se formalizó y se oficializó 

y a pesar de que geográficamente ambos pueblos se separan una distancia de 9.338 km; hoy 
en día los contactos en virtud del hermanamiento se mantienen vivos desde aquel entonces 

gracias a una amplia gama de actividades. 

3. Que las cooperaciones de ambos municipios han sido exitosas en temas importantes en el 
presente y en el futuro, como la protección del medio ambiente, así como acciones concretas 

para la adaptación y mitigación de los efectos negativos del cambio climático, los cuales afectan 
a las ciudades de Lahr y Alajuela. 

4. Que gracias al hermanamiento y al trabajo en equipo de ambas ciudades se han intercambiado 
conocimientos, experiencias y recursos y que dichos aportes han permitido obtener un beneficio 

mutuo. 
5. Además; que en la sesión ordinaria No. 10-2019, celebrada por esta Corporación del Cantón 

Central de Alajuela, a las dieciocho horas con quince minutos del martes 05 de marzo del 2019, 
en el Salón de sesiones, segundo piso del Centro de Cultura Alajuelense; se acordó en firme y 

por unanimidad, que: 
"El Honorable Concejo según sus potestades, según el Código Municipal puede otorgar 

menciones Honoríficas, se acuerda dar una Mención Honorífica a la Municipalidad de Lahr y al 
Concejo Municipal de la Ciudad de Lahr, por todo el Círculo de Amigos de Lahr por el aporte 

dado, por muchos años a la Ciudad de Alajuela y que nos están colaborando no solamente con 

proyectos como la Planta de Tratamiento de Villa Bonita, sino con proyectos que van a cambiar 
radicalmente no solamente la ciudad de Alajuela, sino que van a impactar a las futuras 

generaciones como son los Proyectos de Cambio Climático. Se acuerda: Otorgar Mención 
Honorífica al Municipio de Lahr y al Círculo de Amigos de Lahr. Al igual, en forma especial Mención 

Honorífica por la gestión que ha realizado el DR WOLFGANG G. MÜLLER, alcalde de la Ciudad 
Lahr. 
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POR LO TANTO: Este Concejo Municipal acuerda: 
1. Como símbolo del compromiso y nuestro hermanamiento; así como en nuestra ciudad 

Hermana de Lahr existe un “Rincón de Alajuela”, autorizar al Alcalde a llevar a cabo los trámites 
necesarios para concretar la creación del “Rincón de Lahr” en nuestra ciudad Alajuela. 

Exímase del trámite de Comisión. Firmeza”. 
SE RESUELVE APROBAR LA MOCIÓN DE FONDO. OBTIENE ONCE VOTOS POSITIVOS. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

ENTREGA DE PRESENTES A LOS REPRESENTANTES DEL MUNICIPIO DE LAHR. 
 

SR. MARKUS IBERT, ALCALDE DE LAHR  
También tiene, yo tengo un regalo que quiero entregar, el arte y la cultura enriquecen nuestras 

vidas, embellecen nuestra convivencia, el intercambio y el intercambio los eventos festivos 
aportan alegría a nuestra vida diaria, para Lahr nuestro festival de las flores y la cultura Cristian 

tema es un destacado acontecimiento anual en nuestro calendario de eventos desde finales de 

octubre hasta principios de noviembre de cada año, las flores se iluminan en es una estación 
que a menos en Europa es más bien oscura. 

Los colores también se ven reflejados en el nuevo vestido de la Reina del Crisantemo en el la 
diseñadora buscó representar los valores de las generaciones anteriores combinándolos con los 

avances actuales el resultado es una interpretación moderna del traje tradicional de la Selva 
Negra. 

Tanto hoy como ayer la ropa festiva tiene un aura especial con esa aura positiva, Lahr reina del 
Crisantemo representa a nuestra ciudad en numerosos eventos a lo largo del año.  

Por lo tanto, espero que mi regalo se sea de su agrado con las imágenes de la actual reina del 
Crisantemo, Julianne, la segunda especialmente realizada en para esta ocasión me gustaría 

obsequiarle un poco de mágico.  
No se puede comparar la amistad con un regalo, pero para un verdadero amigo, un regalo 

siempre sería una muestra de su cariño, quisiera expresar mi agradecimiento con esta cita de la 
escritora alemana Vera Simón, me alegra especialmente poder volver a vernos en persona y 

poder seguir profundizando nuestra amistad especialmente en la vida diaria y en los tiempos 

difíciles deberíamos tener en mente lo positivo y regalarnos una sonrisa más a menudo, es 
importante que siempre mantengamos un poco de ligereza y nos tomemos el tiempo necesario 

para hablar unos con otros. Nuestro intercambio nos da nuevos impulsos que pueden tener un 
impacto duradero. 

Mi deseo para esa amistad también a la gente joven, que pueden seguir con nosotros con esa 
amistad al futuro, con su trabajo, con su motivación y sobre fronteras muchas gracias. 

 
CAPÍTULO IV. MINUTO DE SILENCIO 

 
ARTÍCULO PRIMERO SE PROCEDE A REALIZAR UN MINUTO DE SILENCIO EN 

CONMEMORACIÓN DE LAS PERSONAS QUE HAN MUERTO A CAUSA DEL COVID-19, 
APROBADO MEDIANTE EL ARTÍCULO N.º 4, CAPÍTULO VI DE LA SESIÓN ORDINARIA 

N.º 21-2021 DEL DÍA MARTES 25 DE MAYO DEL 2021.  
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SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON CUARENTAIÚN MINUTOS SE LEVANTA LA 
SESIÓN. 

 
 

 
 

Sr. Randall Eduardo Barquero Piedra                         Licda. María del Pilar Muñoz Alvarado  
    Presidente                                                        Secretaria del Concejo Municipal   

                                                                                             Coordinadora                                             
 


